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Aanvragen 'single permit'  -  Stand van zaken

Het aantrekken van hooggeschoold buitenlands talent en middengeschoolden voor 
knelpuntberoepen is een belangrijke doelstelling van deze Vlaamse Regering. In deze 
legislatuur streven we ook naar korte doorlooptijden van de procedure voor het verkrijgen 
van een gecombineerde vergunning.

Ter opvolging van mijn schriftelijke vraag nr. 384 van 18 januari 2021 omtrent de 
aanvragen van de ‘single permit’ wens ik aan de minister enkele bijkomende vragen voor 
te leggen.

1. Kan de minister een overzicht geven van de aanvragen voor de ‘single permit’?

a) Hoeveel aanvragen werden ingediend in 2021? Kan de minister een overzicht 
geven van de voorlopige cijfers van 2021 en een overzicht per maand? 

i. Voor welke landen?
ii. Kan de minister daarnaast ook een overzicht geven per categorie?
iii. Kan de minister daarnaast ook een overzicht geven per sector?
iv. Welke tewerkstelling/functie werd beoogd per aanvraag?

b) Hoeveel van deze aanvragen werden op het Vlaamse niveau ontvankelijk verklaard 
in 2021 en hoeveel van die dossiers werden doorgestuurd naar de Dienst 
Vreemdelingenzaken (DVZ) voor de veiligheidscontrole? 

2. Door de interne procesflow te bekijken om de aanvragen zoveel mogelijk digitaal te 
verwerken en afspraken te maken met de DVZ, zijn de doorlooptijden in 2020 positief 
geëvolueerd.

Wat is de huidige, gemiddelde doorlooptijd (van aanvraag tot toekenning) van een 
'single permit’? Wat is de gemiddelde doorlooptijd van aanvraag tot de beslissing over 
de ontvankelijkheid? Hoelang duurt het vooraleer het dossier wordt doorgestuurd naar 
de DVZ vanaf de beslissing tot ontvankelijkheid? Wat is de totale gemiddelde 
doorlooptijd nu?

a) Hoe evalueert de minister de huidige werking van de aanvraagprocedure? Worden 
er naast het digitaal platform nog steeds aanvragen via e-mail ingediend?

b) In de commissievergadering van 24 juni zei de minister dat er extra ondersteuning 
nodig was om detacheringsdossiers digitaal in te dienen via het digitaal platform 



‘Working in Belgium’ wegens de complexiteit van de dossiers. Er zou een specifieke 
handleiding worden gemaakt om de aanvrager te begeleiden bij de indiening. 

Staat deze handleiding op punt? Zijn er momenteel nog andere struikelblokken 
die moeten worden aangepakt?

c) Hoe verloopt de automatische uitwisseling van de verschillende overheden via het 
digitaal platform? Wordt het ‘only once’-principe nu definitief gehanteerd?

d) Welke timing hanteert de minister om de aanvragen van beroepskaarten voor 
zelfstandigen ook via dit platform te laten lopen? Kan de minister toelichting geven 
bij de laatste stand van zaken én het noodzakelijke extra samenwerkingsakkoord 
met de andere beleidsniveaus?

3. Hoeveel personeelsleden zijn op het Vlaamse niveau momenteel werkzaam bij de 
dienst die instaat voor de behandeling van de aanvragen van de 'single permits'? Hoe 
is dat geëvolueerd?

4. Als sluitstuk op de digitalisering van de aanvraagprocedure van de gecombineerde 
vergunning (via WSE-loket en het digitaal platform ‘Working In Belgium’), maakt de 
minister werk van een soft landing of een oranje loper. Met deze oranje loper wordt 
buitenlands toptalent bij aankomst toegeleid naar verschillende diensten: onderwijs, 
gemeente, kinderopvang, … om hen zo een warm welkom te geven in Vlaanderen. 

Kan de minister toelichting geven bij de laatste stand van zaken? Wanneer zal deze 
oranje loper volledig in werking treden?
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ANTWOORD 
op vraag nr. 67 van 28 oktober 2021
van MAAIKE DE VREESE

1. In 2021 werden er tot en met oktober in totaal 6.444 aanvragen ingediend voor een 
toelating tot arbeid met gecombineerde vergunning. Een overzicht per maand vindt u 
in de bijlage. Noot bij de cijfers: 
- Het aantal aanvragen voor gecombineerde vergunning per nationaliteit staat in het 

eerste tabblad – daarnaast vindt u het aantal aanvragen voor gecombineerde 
vergunning per categorie in het tweede tabblad.

- Een overzicht per sector en per functie is niet mogelijk, daar enkel de categorie 
van toelating geregistreerd wordt. Er is geen registratie van de tewerkstellingen 
per sector of per functie: voor de meer dan 6.000 aanvragen zijn er haast evenveel 
verschillende functietitels of jobs – daar de functietitel een vrij veld betreft.

Van de in totaal 6.444 aanvragen werden er reeds 5.983 ontvankelijk verklaard. Van 
die ontvankelijke dossiers zijn er reeds 4.613 aanvragen doorgestuurd naar DVZ.

2. De gemiddelde doorlooptijd van een dossier op Vlaams niveau (beslissing 
ontvankelijkheid en toelating tot arbeid door de dienst economische migratie) wordt 
maandelijks weergegeven in werkdagen (zie tabel). De ontvankelijkheid en 
gegrondheid worden samen behandeld. Nadien wordt het dossier ter behandeling 
overgemaakt aan Dienst Vreemdelingenzaken. De gemiddelde behandeltermijn op 
federaal niveau ligt momenteel op 2 à 3 weken. 

Omwille van de coronacrisis lagen de doorlooptijden in het begin van het jaar 
uitzonderlijk laag. Doordat de economie weer aantrekt, zien we een stijging in het 
aantal dossiers. Daar bovenop komen dossiers die een verlenging nodig hebben. Dit 
maakt dat de doorlooptijden op dit moment hoger liggen dan begin 2020 (toen: 30 
dagen). Door het aanwerven van nieuwe personeelsleden, zouden deze doorlooptijden 
opnieuw moeten dalen. Het is de ambitie om op een gemiddelde doorlooptijd van een 
maand te komen voor wat betreft het luik tewerkstelling.

janu febr maa apri mei juni juli augu sept okto
aantal afgewerkte procedures 702 647 908 771 618 697 723 1.054 1.026 1.042
gemiddelde doorlooptijd 17,5 16,0 13,4 14,2 16,5 22,3 31,6 34,7 41,1 40,3

a) De digitale aanvraagprocedure verloopt voor de meeste aanvragen vlot. Om de 
eerste technische problemen te ondervangen, werd het digitaal loket op 31/5 met 
een overgangsfase ingevoerd. Sinds 1/10 kunnen de aanvragen van een single 
permit alleen nog online ingediend worden via het Uniek Loket. Alleen in het 
uitzonderlijke geval dat er nog technische problemen zijn om de aanvraag te 
kunnen indienen, mag de aanvrager de aanvraag nog indienen via e-mail. In dit 
geval dient de klant wel eerst de helpdesk te contacteren en het bewijs toe te 
voegen dat het probleem niet kon worden opgelost. 

b) Detacheringsdossiers moeten ingediend worden door een Belgische 
gemandateerde, die zich moet registreren. De handleiding hiervoor staat ter 



beschikking op de website https://www.workinginbelgium.be/ onder de rubriek 
‘Hoe een detachering ingeven in Single Permit’?  

Alle grote problemen werden inmiddels opgelost. Er blijft een werkgroep actief 
samengesteld uit leden van de gewesten en de federale overheid, met als doel 
enerzijds voorstellen tot verbetering in functie van een constante optimalisering 
van de klantentevredenheid te realiseren en anderzijds bijkomende technische en 
praktische problemen op te lossen.

c) Het only-once principe wordt momenteel geïmplementeerd. In Vlaanderen is de 
integratie ver gevorderd en werden de laatste testen succesvol afgerond. De 
automatische uitwisseling tussen het Uniek Loket en de eigen ICT-toepassing zal 
in de loop van november in productie worden gebracht. Dan zal de informatie 
automatisch uitgewisseld worden met alle partners. In afwachting van 
automatische gegevensuitwisseling verloopt de uitwisseling via de webtoepassing. 

In de volgende fase (3) van het project zal er nog verder gewerkt werden aan een 
verdere integratie van de informatie bij de verschillende partners van het Uniek 
Loket en is het de bedoeling om uiteindelijk te komen tot het maximaal invoeren 
van het only-once principe (bv. in fase 3 wordt onderzocht hoe de gegevens van 
Dimona en Dmfa geïntegreerd kunnen worden in het Uniek Loket)

d) Een Vlaamse digitale aanvraagprocedure voor de beroepskaart is gepland vanaf 
januari 2022 (samen met de inwerkingstelling van het nieuwe beleid). 

De integratie van de beroepskaart in het uniek loket Working in Belgium zit vervat 
in fase 3. Hiervoor is een nieuw samenwerkingsakkoord vereist, waardoor de 
operationalisering van de derde fase nog geen vaste datum heeft. Op korte termijn 
wordt wel bekeken hoe consultaties en gegevensuitwisseling met het unieke loket 
mogelijk gemaakt kunnen worden.  

3. Er zijn op dit moment 21,4 VTE in dienst binnen de Dienst Economische Migratie.

4. Voor het antwoord op deze vraag verwijs ik naar de bespreking van de BBT Werk en 
Sociale Economie tijdens de commissievergadering van 25 november 2021.

BIJLAGE

Aanvragen gecombineerde vergunning 2021

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=13685

